

天气回暖 爱车易“上火”

检查好线路和油路，随车配备灭火器

入春以后，人们容易患上上火的小毛病，随着气温回升，汽车的“火气”也越来越大。今年入春以来，泰城已发生几起汽车自燃事故，虽没酿成大祸，但也给车主造成损失。如何防患于未“燃”成了有车一族的热门话题。

油、电路损坏是主因 不专业改装留隐患

很多车主都认为，汽车年头长了就容易发生自燃。其实，汽车自燃与新旧没有直接关系。汽车自燃的主要原因是油路、电路及汽车改装部件损坏，旧车之所以发生自燃事故较多，是与车主不正确的保养和用车习惯有关。

老旧车辆的自燃多因为老旧汽车在高温下，老化的绝缘胶质融化导致漏电，因此出现短路故障而引发自燃。也有可能是因为零部件、管道等老化或密封性不足，而出现漏油等情况引起。

新车也同样会发生自然现象。新车车主一般会为车辆配备防盗器，换装高档音响，改进造型，还可能会添加空调等，这些工作如果不到专业维修店，便会给自燃事故的发生埋下了隐患。安装者如果技

术水平有限，随便乱引电线，负荷大的地方不加保险，易摩擦处也未有效固定等多种错误维修，自燃事故将不可避免。本报3月6日报道了一辆桑塔纳2000“油改气”两天后自燃的新闻，虽然“油改气”是不是自燃原因还在调查，但是改装完仅仅两天就自燃，不禁让人把两件事联系在一起。

此外，汽车长途行驶，超负荷装载，使发动机各部件在长时间内不停地运转，造成温度升高，如果发动机通风设备不好，造成电源线短路，引起自燃起火。消防部门曾对机动车自燃事件进行过分析：其中小轿车火灾居多，占40%以上；汽车行驶状态下发生火灾居多，占70%左右；火灾原因则以电线短路居多，在60%以上。



自燃前有异响异味 随车自备灭火器

因为车辆自燃大多是油路和电路损坏造成的，所以车辆发生自燃之前都有征兆，比如车身出现异响异味，那么在此时应该立即熄火停车，最好可以将车辆停放至背风处；之后，车主可以下车查找起火点，在拿出灭火器后，再去打开发动机盖，这是因为空气进入车内反而容易助燃；如果发现火势无法控制时，要及时拨打119以及保险公司报案电话；而在灭火过后，要向消防队员所要出

境证明并要求开具起火原因说明，与此同时还要通知保险公司对车辆进行定损。

车主在日常用车过程中对爱车勤检查勤观察，也能预防自燃发生。对于某个车灯不亮或是车辆周围的油渍要格外引起注意，定期对汽车进行底盘保养、内饰清洗等。对电线、油管等部件也应定期检查更换，特别要检查油管连接处是否有松动和漏油情况，保持油箱干净通风。

春季过后，气温慢慢回升，太阳光照射强度也越来越大，因此，车主在选择车位时尽量将车辆停放至阴凉背风处。汽车停止行驶后，一定要关闭发动机，车上尽量不要放置打火机、香水、碳酸饮料等。

各位车主切勿忽略给车辆配备灭火器，最好每年对灭火器进行检查。如果发现火患较早，可在第一时间找到起火点，用灭火器将其熄灭，避免损失扩大。

除了“全险” 还要买自燃险

汽车发生自燃事故以后，很多车主在办理车险理赔业务时才发现，原来自己购买的所谓车险“全险”并不包含自燃险在内。而汽车自燃要理赔，除了一般保险人员推荐的“全险”之外，还需要另外购买自燃附加险。

值得注意的是，买了自燃险的车主也不一定能得到赔付。由于车内物品爆炸或擅自改装、加装电器及设备导致车辆起火，并不在自燃险的赔付范围之内。如在车辆内放置空气清新剂等易燃物受热膨胀发生爆炸，保险公司也不予理赔。

没有购置自燃险的车主，如果事故车还在保修期之内，且确属电器、线路、供油系统等故障引发的自燃，车主可找4S店或厂家要求保修。

不过，现实操作中，有的厂家并不愿意承认是车辆质量问题导致自燃，或者对发生自燃的原因与车主有不同的认识，比如将责任归咎于车主改装汽车或装载了易燃物品等，这样厂家就不承担保修责任。所以，车辆发生自燃后，切记首先向消防部门报警，由消防部门开具火灾事故的原因证明。

(宗禾)

泰安胜力奇瑞4S店 春意盎然 共赴新程
奇瑞新春购车汇

只需 9999 元 奇瑞 E5 你开走

一张身份证证“贷”QQ回家

熙春款款情

- 新QQ <快乐上市>
- E5 <畅享五重汇>
- 旗云1、2、3 <畅享五重汇>
- 新东方之子 <尊享三重礼>

新春轻松贷

- QQ <一张身份证证爱车贷回家>
- E5 <只需9999 E5你开走>
- 旗云1、2、3 <全系首付20% 最低日供22元>
- 新东方之子 <三季轻松贷换新生活>

暖春关怀礼

- 春风送礼一 <发动机、制动、空调等系统免费检测>
- 春风送礼二 <E5车主春季专属有礼>
- 春风送礼三 <快乐体验之旅—奇瑞车主回家行第二季>
- 春风送礼四 <齐心行动 绿满家园—奇瑞车主植树活动>
- 春风送礼五 <幸运大转盘好礼天天送—在线抽奖活动>

销售热线：6397000 6367111 地址：东部新区省庄热电厂北临50米
东平万德福直营店：2988888 宁阳汽贸直营店：5111888
新泰天巨轮直营店：7336888 肥城亚飞直营店：6970376



多地放开私家车“油改气”

近日，合肥市、陕西省等地方相继启动“油改气”项目，首次允许社会车辆即私家车进行“油改气”。在雾霾天气严重、油价日益上涨的背景下，这被看做是解决问题的一种办法与尝试，因此许多城市也有同样的呼声。而目前的情况，由于政策模糊、不准年审、加气站点少等原因，“油改气”只是向出租车、公交车等开放。

然而，到底什么是“油改气”？改了就一定好吗？许多车主并不了解其中原理与好坏。所谓的“油改气”，简单地说，就是给汽车另外加装一套使用天然气的设备，让车子在使用汽油的同时也可以选择使用天然气来作为燃料。因此，进行改装过的出租车，你可以明显地在后备箱看到一个像煤气瓶一样的气瓶，这个就是用来储存天然

气的。另外，汽车使用的天然气除被压缩到高压以外，与民用和工业用天然气没有什么区别。

使用天然气作为燃料的优点很明显，就是经济性。汽油的价格远高于天然气，如果选择了“油改气”，就能够摆脱油价高起的痛苦，省下一大把钱。这也是为什么许多出租车愿意去“油改气”，也有许多私家车喜欢能够放开政策。另外，由于天然气是气体的特性，在发动机内容易与空气均匀混合，因此燃烧后会比较完全、干净，不容易产生积碳。此外，污染物的排放也会比烧汽油少，对环保也是有利的。

不过，一件事物肯定是有利有弊，“油改气”也不例外。由于天然气能量密度较低，因此行驶的里程数会比使用汽油时更短。而且，由于

发动机被改装成可以使用两种燃油，不可避免的动力会有所损失，而且由于多加了一个气瓶，不仅加重了重量，还使后备箱的实用性大大减少。而且，改装也是要成本的，通常几千块改装一次。因此如果你只是平时上下班开一下车的话，就没必要进行改装了，而且许多城市，要找加气的油站还是比较难的。另外，4S店还会不会保修？这也是一个问题。

不过有意思的是，汉中有一家企业，甚至为悍马装了气罐。改装车的师傅说，平时改装1辆车需要4-5小时，改装悍马他花了1天多时间，平时普通车改装4500元左右，悍马花了7000多元。更有意思的是，有网友评论：有钱买悍马就知道这是“油老虎”，还在乎那点油钱吗？

(程青)

奇瑞启动春季关怀活动

进站车辆免费检测8大系统

3月1日开始，泰安胜力奇瑞4S店启动2013年春季关怀活动。作为今年“快·乐体验”四级关怀的首站，本次活动延续历届免费检测、植树活动、总部探访、幸运大转盘等活动的同时，特别增加了瑞虎、E5专属车型消费“油”礼活动。

活动期间，奇瑞为所有

进站车辆免费检测空调、发动机、制动等八大系统，还特别推出专属车型消费“油”礼活动：凡进站维修保养的瑞虎和E5车主，不仅将享受专属车型专项体检，另外在单次消费金额满488元、288元后，即可有机会获得专属机油一桶。

此次春季活动中，奇瑞

将延续2012年的环保活动，开展“齐心行动 绿满家园”奇瑞车主植树活动。为了让更多车主能够走进奇瑞、了解奇瑞，“总部探访&黄山游”活动第二季也将拉开帷幕，车主可以登录奇瑞汽车官方网站参加春季活动招募或填写车主调研问卷参与抽奖。

(仲雯)